Sinavin bu béliimiinden alacaginiz standart puan, Sayisal DGS Puaninizin (DGS-SAY) hesaplanmasinda 3; Esit
Agirhikli DGS Puaninizin (DGS-EA) hesaplanmasinda 1,8; S6zel DGS Puaninizin (DGS-SOZ) hesaplanmasinda 0,6

katsayisi ile ¢carpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 50'DiR.

1.
T ks ol
2 3 4
1 1 OsSYM
6 8

isleminin sonucu kactir?
A) 2
B) 4
c)6
D) 8

E) 10

2. 66 _ 65
93 435

isleminin sonucu kagtir?
A) 10 B) C)30 D) 40 E) 50

V128 — V8
V3 (\/43' [ \ﬁf) OSYM

isleminin sonucu kagtir?
A) V2
B) V3
c) V6
D) 2V3

E) 2V6

A, B ve C birer rakam olmak lizere

5AC
_ ABS5 OSYM
A48

olduguna gore, A + B + C toplami kactir?
A) 11
B) 12
c) 13
D) 14

E) 15
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x+1 x—1 _
2 + 3.2 = 58 ASYM

esitligini saglayan x degeri kactir?
A) 2
B) 3
c) 4
D) 5

E) 6

6. X+3 Xx—2 X
2« + +5
2 Tk

esitsizligini saglayan kag tane x tam sayisi vardir? 9. a,bvecdojal sayilan icin

a-b+c
4
Al ifadesinin tek sayi oldugu biliniyor.
B) 5 Buna gbre, OSYM
I, a-b-c
c)6
Il. a4+b+4c
D)7 ll.a+b-c
8 ifadelerinden hangileri her zaman gift sayidir?
E)
A) Yalnizl
B) Yalnizlll
c) lvell
D) I ve lll
oo x4l x=2  3-x

olduguna gore, x gergel sayisi kacgtir?

2 1 1 2 4
A)—— B)— C)— D) — E) —
) 5 ) 3 )5 ) 3 )5
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10.

1.

a ve b gercel sayilar olmak iizere,
[a—bl+a=7

b—al+b=3 OsSYM

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, a-b carpimi kactir?
a) —4

B) —3

G} —2

D) 6

E) 9

A, B ve C kiimeleri asagidaki Venn diagraminda
verilmistir.

A B

OSYM
Buna gire,
. CU(A\B)
Il. C\(ANB)
HN.Cn(BYA)
ifadelerinden hangileri boyah bélgeyi belirtir?

A) Yalmzl
g) Yalmzlll
c) lvell
p) |vell

E) Il we Nl

12.

a bir gergel sayi olmak lizere, gergel sayilar kiimesi
izerinde bir f fonksiyonu

X+ 2

f(x) = —2a

OSYM
bigiminde tanimlaniyor.

f(2) = —10 olduguna gore, f(a) kactir?
A) --16

B) —8

c)0

D) 8

E) 10

13. Rakamlari birbirinden farkli Gig basamakli 5AB dogal

sayisinin 5 ile béliminden kalan 4, 3 ile béliminden

kalan ise 2'dir.

Buna goére, A'nin alabilecegi degerler toplami kagtir?

A) 14 B) 17 C)19 D)

E) 22
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14. ki basamakli AB dogal sayisina, rakamlan toplaminin
4 kati eklendiginde iki basan]akll BA dogal sayisinin
5 kati elde edilmektedir. .~ "

Buna gore, AB + BA toplami kagtir?
A) 33
B) 44
c) 55
D) 66

E) 77

15. 25 tavugun bulundugu bir kiimeste, belirli bir giinde
tavuklarnn bazilan 1 yumurta, bazilan 2 yumurta
yumurtlamig, geri kalanlar ise hig yumurta
yumurtlamamustir. 1 yumurta yumurtlayan tavuk
sayisinin, 2 yumurta yumudtiayan tavuk sayisinin iki kat
oldugu bu giinde toplam yumurtlanan yumurta sayisi
24 olmustur.

Buna gore, hi¢ yumurta yumurtlamayan tavuk sayisi
kagtir?

A) 3
B) 4
c) >
D) 6

E) 7

16. Aysu, Bensu ve Cansu'nun aralarinda yaslan ile ilgili

asagidaki konusma gecmistir.
Bensu:
- Aysu dogdugunda ben 6 yasindaydim.
Cansu: BSYM
- Aysu ile Bensu'nun 6 yil sonraki yaslan toplami,
benim & yil sonraki yagima esit olacaktir.

Aysu:
- Ugimiiziin 5 yil 6nceki yaslari toplami 75'ir.
Buna gore, Bensu'nun bugiinkii yasi kagtir?

A) 20
B) 21
c) 22
D) 23

E) 24

17. Ayse Teyze bir bebek beresini 6rerken 150 metre yin,

yetiskin beresini 6rerken ise bebek beresi i¢in kullandigi
yinden %60 daha fazla yin kullanmaktadir. Bir ki
boyunca toplam 40 adet bere éren Ayse Teyze bu
bereleri érerken toplam 7260 metre yin kullanmistir.

Buna gore, Ayse Teyze'nin bu kis 6érdiigii bebek
berelerinin sayisi kagtir?

A) 20 B) 23 C)26 D) 29 E) 32
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18.

19.

Bir tiniversitede matematik béliimiinde bulunan
profesérlerin -;—u kadindir. Bélimden 2 erkek profesor

emekli olup ayrildiktan ve boliime 3 yeni kadin profesor
atandiktan sonra kadin prafesorlerin sayisinin erkek

: 3
profesérlerin sayisina orani T oluyor.

Buna gore, son durumda boéliimde kag erkek
profesor vardir?

a) 12
B) 14
c) 16
D) 20

E) 24

Asagidaki sekilde kare bigiminde bir seffaf kagit pargasi,
kesikli kirmizi cizgilerle dort es kare parcaya aynimistir.
Bu pargalarin her birine kare (M), cember (@),

icgen (A) ve eskenar dortgen (4) sembollerinden biri
sekildeki gibi giziliyor.

T

OSYM

Bu kagit parcasi kesikli kirmizi gizgiler boyunca kesikli
cizgilerinden iki kere katlaniyor.

Buna gore, bu kagit pargasimin son durumdaki
goriinimii agsagidakilerden hangisi olamaz?

L N ] o H A
Alaw ®) v m e @
AN £) ¢ A
) @ e on

20. Aymi anda A kentinden B kentine dogru harekete

21.

baslayan bir otomobil ve bir otoblisiin sabit hizlan
sirasiyla saatte 100 ve 80 kilometredir. Otomobil

B kentine vardiktan 30 dakika sonra ayni sabit hizla
B kentinden A kentine dﬁnm‘k’ zere tekrar harekete
bashyor. Ctomobil B kentinden A kentine dogru
harekete bagladiktan 6 dakika sonra otobiisle ilk defa
karsilasiyor.

Buna gore, A ile B kentleri arasindaki uzakhk kag
kilometredir?

A) 210
B) 230
c) 250
D) 270

E) 290

Bir dersten alinan yil sonu notlanmn, not araliklarindaki
tigrenci sayilanna gore dagihmlan asafidaki siitun
grafijinde verilmistir, Bu dersten baganh olmak igin yil
sonu notunun en az 60 olmasi gerekmektedir.

hégranci sayis

G st e e =

» Not

0-59 60-69 70-79 B0-89 80100 . oikian

Ogrencilerin %'SI bu dersten baganh olmadigina

gore, dersi alan toplam ogrenci sayisi kagtir?
A) 54
B) 57
c) 60
D) 63

E) E6
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22. Birihracatginin 2010 ve 2020 yillaninda tekstil, endistri

23.

ve turizm sektorlerinde ihrag ettigi Griinlerden elde ettigi
gelirler milyon TL cinsinden asa{idaki tabloda
verilmistir.

ek Tekstil | Endustri| Turizm
2010 250 | 175 75
2020 270 | 228
LS T IV

Bu ihracatginin bu (¢ sekidrdeki ihra¢ ettigi Grinlerden
2020 yilinda elde ettigi toplam gelir, 2010 yilinda elde

eltigi toplam gelire gére %‘i oraninda artis
gtistermistir,

Buna gore, bu ihracatgimin 2020 yilinda turizm
sektbriinde ihrag ettigi Uriinlerden elde ettigi gelir
2010 yilina gore ylizde kag artig gostermistir?

A) 30
B) 32
c) 35
D) 36

E) 40

Kerem bir agac¢ dikme etkinliginde birbirinden farkl

8 tane gam ve birbirinden farkl 6 tane kdknar fidanindan
4 tane cam ve 2 tane kdknag@ﬂfmml secerek dikmek
istiyor.

Buna gore, Kerem 4 tane ¢am ve 2 tane kéknar
fidanini kag farkh sekilde segebilir?

A) 550
B) 850
c) 1050
D) 1350

E) 1650

24.

25.

Fizik, kimya ve biyoloji branslarinda ders videolarinin
bulundugu bir internet sitesindeki her bir fizik videosu
40 dakika, her bir kimya videosu 35 dakika ve her bir
biyoloji videosu 30 dakikadir.

Bu siteden sirasiyla 1 fizik, 1 kimya ve 1 biyoloji videosu

-izleyen Fatma, videolar arasinda 10'ar dakika mola

vermistir, BSYM

Fatma videolan izlemeye basladiginda saat 13.00
olduguna gore, biyoloji videosunu izlemeye saat
kacgta baslamistir?

A) 1435
B) 14.40
c) 14.45
D) 14.50

g) 1455

Fizik, kimya ve biyoloji branslarinda ders videolarinin
bulundugu bir internet sitesindeki her bir fizik videosu
40 dakika, her bir kimya videosu 35 dakika ve her bir
biyoloji videosu 30 dakikadir.

U@ur, art arda 6 videoyu, videolar arasinda 10'ar dakika
mola vererek izlemistir. Ugur'un ilk videoyu izlemeye
baslamasindan son Wdeo%\;ﬁ_‘qimine kadar toplam
260 dakika siire gegmistir.

Udur, sadece iki dersin videolarindan izledigine
gore, kag tane fizik videosu izlemistir?

A) O
B) 1
c) 2
D) 3

E) 4
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26. Bir restoran; misterilerine icerigi ana yemek, tath ve 28. |ki basamakli AB dogal sayisi igin
icecekten olusan sabit bir menli sunmaktadir. Bu
meniinin bir miisteri igin sabit fiyati varken grup olarak = A+10:B
gelen miisterilere indirim uygulanmaktadir. Grup olarak

OSYM
gelen misterilere gruptaki Risisayis

AB|= 2A+B

e 2 ile 6 arasinda ise menlinin fiyatina %25 indirim,

+ 6'dan fazlaysa meniiniin fiyatina %40 indirim olarak tammlaniyor.

uygulanmaktadir.

Herkesin bu mentiden siparis verdigi 20 Kigilik bir A (B OSYM

grubun bu restorana ddedijitoplam Gcret 540 TL'dir. ’ —
ifadesinin degeri kagtir?
Buna gbre, bu meniiniin indirimsiz fiyati kag TL'dir?

A) 40 A) 3
B) 45 B) S
c) 50 c)’
D) 55 D) 9
E) 60 ) 1

27. Bir restoran; miisterilerine igerigi ana yemek, tath ve
icecekten olusan sabit bir meni sunmaktadir. Bu
meniniin bir misteri igin sabit fiyati varken grup olarak

gelen misterilere indirim uygulanmaktadir. Grup olarak = A+10:B
gelen musterilere gruptaki &isisayis OSYM

29. |ki basamakli AB dogal sayisi igin

s 2ile 6 arasinda ise meniniin fiyatina %25 indirim, AB| = 2A+ B

= 6G'dan fazlaysa meniniin fiyatina %40 indirim
uygulanmaktadr. olarak tanimlaniyor.

4 kisi ve 5 kisiden olusan iki aile bu restorana iki ayn
aile olarak gitmek yerine bir grup olarak birlikte = e
gitmislerdir ve herkes bu meniiden siparis vermistir. OSYM
Bu durumda iki ayn aile olgrakigittiklerinde tdemeleri

gereken Ucret toplamina gore, grup olarak gittikleri igin
81 TL daha az ddemeler gerektifjini hesaplamslardir.

olduguna gore, A+ B toplami kagtir?

A) B
Buna gore, bu meninin indirimsiz fiyati kag TL'dir? )
4
B) 49 c) 10
c) S0
p) 11
D) 55
12
E) 60 =4
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30. Sadece 1, 2 ve 3 rakamlanindan olugan ve en az dért | 32. Bir otelde bir yatakl, iki yataklnye ti¢ yatakl olmak
basamakli olan bir dogal say: asagidaki kosullari tizere 3 tiir oda bulunmakiadir.
sagliyorsa bu sayiya saygin sayi denir.

Oteldeki bir yatakli, iki yatakl ve ti¢ yataklh oda sayilar
+ En soldaki rakam bu sayidaki 1 rakamlarinin sirasiyla1,2 ve 3ile dogr%qrar‘unmr.

sayisina esittir. SYN
Oteldeki bu odalarda toplam 210 yatak bulunduguna

OSYM
« Soldan ikinci rakam bu sayidaki 2 rakamlarinin gore, iki yatakl oda sayisi kagtir?

sayisina esittir.

« Soldan lciincli rakam bu sayidaki 3 rakamlanni A) <0
sayisina esittir.
24
Omegin, 213313 bir saygin sayidir. 81
A21B21 sayisi bir saygin sayj olduguna gore, C) 28
A + B toplam kagtir?
D) 30
A) 2
8) 3 E) 36
c) 4
D) 5
E) 6 '
33. Bir otelde bir yatakl, iki yataklhye i¢ yataklh olmak
lizere 3 tiir oda bulunmaktadir.
Bir yatakli oda sayisinin iki yatakli oda sayisina esit
31. sadece 1, 2 ve 3 rakamlanndan olusan ve en az dort oldugu bu otelde toplam 50 oda ve 105 yatak
basamakli olan bir dogal sayi asagidaki kosullari bulinmaktadir. OSYM

sagliyorsa bu sayiya saygin say denir,

Buna gore, i takli oda sayisi kagtir?
= En soldaki rakam bu sayidaki 1 rakamlarinin . en » g

sayisina esittir, A) 10
OSYM
« Soldan ikinci rakam bu sayidaki 2 rakamlarinin
sayisina esittir. B) 12
= Soldan Gigiincii rakam bu sayidaki 3 rakamlarinin
sayisina esittir. c) 15
Ornedin, 213313 bir saygin sayidir. D) 18
Buna gére, dért basamakli.saygin sayinin rakamlar )
toplami kactir?
E) 20
A) 6
B) 7
c)8
D) 9
E) 10
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34. Bir otelde bir yatakl, iki yatakihye li¢ yatakh olmak
lizere 3 tiir oda bulunmaktadir.
Iki yatakli 16 oda ve ii¢ yatakl 20 odanin bulundugu bu
otelde, ti¢ yatakli bazi odalarin her birindeki yataklardan
bir tanesi alimp bir yatakh farkli birer odaya tasiniyor.
Son durumda iki yatakh odalardaki toplam yatak sayisi,
ii¢ yatakl odalardaki toplam yatak sayisina esit oluyor.

Buna gore, ii¢ yatakl odalarnn kag tanesinden birer
yatak tasinmistir?

A) 3
B) 4
c)5
D) 6

E) 7

35. Sadece kirmizi, mavi ve sar arabalarin bulundugu bir
otoparkta bulunan arabalarin renklerine gore sayica
dagihmi Sekil 1'deki, bu arabalarnin iiretim yillarinin
2010 yili ve sonrasi ile 2010 yili 6ncesi olmasina gére
sayica dagihmi ise Sekil 2'deki daire grafijinde
verilmistir.

Sekil 1 Sekil 2

Otoparktaki kirmizi arabalann tamaminin, sarn
arabalarnn ise yansinin 2010 yili ve sonrasinda tretildigi
bilinmektedir. OSYM

Buna gore, otoparktaki mavi arabalanin yiizde kagi
2010 yilindan dnce uretilmistir?

A) 50 B) 60 C)70 D)8o E)90

36. Sadece kirmizi, mavi ve sari arabalarin bulundugu bir
otoparkta bulunan arabalarin renklerine gtre sayica
dagiimi Sekil 1'deki, bu arabalarin Gretim yillarinin
2010 yil ve sonrasi ile 2010 yili 6ncesi olmasina gére
sayica dagihmi ise Sekil 2'deki daire grafiginde
verilmistir.

Sekil 1

Sekil 2

Toplam 480 aracin bulundugu bu otoparktaki sari

arabalarin %25'i 2010 yilindan énce tretilmistir.

Otoparkta bulunan arabalardan 2010 yilindan énce

dretilen kirmizi ve 2010 yll}gldan dnce Gretilen mavi
S #OSYM

araba sayisi birbirine esitlir.

Buna gore, bu otoparkta bulunan kirmizi
arabalardan 2010 wili ve sonrasinda dretilenlerin
sayisi kactir?

A)90 B)100 C)110

D120  E)130

37. Sadece kirmizi, mavi ve sar arabalarin bulundugu bir
otoparkta bulunan arabalarnn renklerine gére sayica
dagilimi Sekil 1'deki, bu arabalann tretim yillaninin
2010 yilh ve sonrasi ile 2010 yih 6ncesi olmasina gére
sayica dafilimi ise Sekil 2'deki daire grafiginde
verilmistir.

sanrasi

Sekil 1

Sekil 2

Bu otoparktaki san araba-sayisi 24 olduguna gore,
2010 yilindan énc= dretilen araba sayi i kagtir?

A) 30 B) 36 ¢c)48 D) 54 E) 60
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38. 3x3 boyutlaninda bir tablonun her hiicresine 1'den 9'a
kadar dogal sayilarin her biri bir defa yaziliyor. Daha
sonra tablodaki her satirin soluna o satirdaki en kiigik
sayl, sagina ise o satirdaki en buylk sayi, her siitunun
altina o situndaki en kiciik sayi tistine ise o situndaki
en bilyik say yaziliyor,

Ornek: BSYM
5 8 6
1191419
2|5(8|2|8
3(7|86|7
3 1T 2
5 3
6211
7189 OSYM

Buna gore, yukandaki tablonun digsina yazilacak
sayilann toplami kagtir?

A)48 B)55  C)59 D) 63 E) 66

39. 3x3 boyutlaninda bir tablonun her hiicresine 1'den 9'a
kadar dogal sayilarin her biri bir defa yazihyor. Daha
sonra tablodaki her satinn soluna o satirdaki en kiiglik
sayl, sagina ise o satirdaki en buy(k sayi, her siitunun
altina o siitundaki en kiiciik say iistiine ise o situndaki
en bliylk say yaziliyor.

Omek: OSYM
8 8 6
11911419
2|l5(8|12]8
3|76 |7
3 1 2

a, b ve ¢ birer sayi olmak lzere asaidaki tablo
olusturulmustur.

7 8 9
2 8
17 b OSYM
4

2 i3

Buna gbre, a + b 4 ¢ toplami kagtir?

A)10  B)12 C) 14 D) 16 E) 18

40. 3x3 boyutlarninda bir tablonun her hiicresine 1'den 9'a
kadar dogal sayilarin her biri bir defa yaziliyor. Daha
sonra tablodaki her satinn soluna o satirdaki en kiigiik
sayl, sagina ise o satirdaki en biyiik sayi, her siitunun
altina o situndaki en kiigiik sayi Ustiine ise o situndaki
en bilylk say yaziliyor.

Omek: BSYM
B 8 6
119111419
2(5|8|2]|8
3(7]|6]|7
3 1T 2
9 7
1 3
7 9 OSYM
3 1

Buna gore, yukandaki tablo kag farkh sekilde
doldurulabilir?

A6 B)8 C)12 D) 18 E) 26

10
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41. 9 birim kareden olusan 3x3 boyutlarinda bir dijital oyun

tahtasindaki her bir birim kare, kirmizi ya da mavi renkte
yanmaktadir.

Bir b'rr_irn kare, efer kendisiyle ortak kenara sahip birim
karelerin en az 2 tanesiyle ayni renkte yaniyorsa,

1 saniye sonra rengi degismekte; aksi halde rengi aym
kalmaktadir.

Omegin baslangigtaki gdrinai Sekil 1'deki gibi olan
bu oyun tahtasinin 1 saniye sonraki goriinimii
Sekil 2'deki gibidir:

- .
Sekil 1 Sekil 2

Bu oyun tahtasinin baslangigtaki gériinimii asagidaki
gibidir.

10SYM

Buna gére, bu oyun tahtasinin baslangigtan 2 saniye
sonraki gériiniimii asagidakilerden hangisidir?

’ . ’ ’ .
’ . ) -

42. 9 birim kareden olusan 3x3 boyutlannda bir dijital oyun

tahtasindaki her bir birim kare, kirmizi ya da mavi renkte
yanmaktadir.

Bir birim kare, eger kendisiyle ortak kenara sahip birim
karelerin en az 2 tanesiyle ayni renkte yaniyorsa,

1 saniye sonra rengi degismekte; aksi halde rengi aym
kalmaktadir.

Ormegin baslangigtaki gdriktint Sekil 1'deki gibi olan

bu oyun tahtasinin 1 saniye sonraki gérinimi

Sekil 2'deki gibidir:

- .
Sekil 1 Sekil 2

Bu oyun tahtasindaki baz: birim karelerin baslangigtaki
goriniimi asadidaki gibidir.

OSYM

Bu oyun tahtasinin goriinimiiniin hi¢cbir anda
degismeyeceqi fark edilmistir.

Buna godre, mavi renkte yanan kag birim kare vardir?

A) 3
B) 4
c) 5
D) 6
E) 7

1"
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43. 9 birim kareden olusan 3x3 boyutlannda bir dijital oyun
tahtasindaki her bir birim kare, kirmizi ya da mavi renkte
yanmaktadir.

Bir birim kare, eger kendisiyle ortak kenara sahip birim
karelerin en az 2 tanesiyle ayni renkte yaniyorsa,

1 saniye sonra rengi dedismekte; aksi halde rengi aym
kalmaktadir.

Ornegin baslangictaki gardnania Sekil 1'deki gibi olan

bu oyun tahtasinin 1 saniye sonraki gériinama
Sekil 2'deki gibidir:

Sekil 2

Sekil 1

Bu oyun tahtasinda baslangigtan bir saniye sonra
yalnizca iki birim karenin rengi degismistir ve rengi
degisen bu iki birim karenin son héli asadida verilmistir.

Buna gore, baslangig¢ta kirmizi renkte yanan kag
birim kare vardir?

A) 3
B) 4
C)5
D) 6
E) 7
44. A ABC bir tiggen
A IBD| = |BC]|
IDE| = |BE|
D AB//DE
g m(BAC) = 45°
B E C m(BED) = x

Sekilde D ve E noktalari ABC ug¢geninin kenarlar
Uizerindedir.

Buna goére, x kag derecedir?
A) 110 B) 115 C)120

D) 125 E) 130

ABC ve DBC birer uggen
[AC] N [BD] = (E}

[BE] L [AC]

BB}z 16 birim

B C |AC| = 3|EC| = 12 birim

alaninin 6 katidir.

Buna gore, |BC| kag birimdir?

A) 4V10

B) 3vV10

c) 2vV10

D) 4V5

E) 3V5

46. ABCD paralelkenar

D = X C |EC| = 2DE]

/ W |BE| = [BC|

A MIOSYM m(BCE) = 60°

EC|=x
Sekilde E noktasi paralelkenarin kenan tzerindedir.

ABED yamugunun alani 32v/3 birimkare olduguna
gore, x kag birimdir?

A) 6
B) 8
c) 9
D) 12

E) 15

12

Yukaridaki sekilde ABE liggeninin alani DEC lggeninin
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47. g 5
/
: ‘ o ABCDEF diizgii altigen
’ |AB| = 6 birim
K "’ OSYM
A5 B

Sekilde K ve L noktalan bulunduklan kenarlarin orta
noktalandir.

Buna gore, boyali bélgenin alani ka¢ birimkaredir?

A) 6V3
B) 8V3
c) 9V3
D) 10V3
E) 12V3

8. R >3 ABC bir Giggen

e [EA|N[CD] = {F}
m(ABC) = 41°
SRS m(BCD) = 32°
N—% B m(CFA) =x

Sekilde A, D, E ve C noktalari hem ABC tlicgeninin
kenarlan tzerinde hem de ¢emberin Uzerindedir.

Buna gore, x kag derecedir?
A) 95
B) 100
c) 102
D) 105

E) 108

49.

50.

h : T
: 4
; L i e . |
1 |4 /3
9
Sekil 1 OSYM  gekil 2

Sekil 1'de iki ayntinin uzunlugu 3 birim ve 9 birim olan
dikdortgen dik prizma seklindeki bir cam kap 1 birim
kalinhginda demir bir plaka ile iki 6zdes bélmeye
aynlmistir. Bu bélmelerin birinde bulunan suyun
yiiksekligi 3 birim digerinde ise h birimdir. Plaka
kaldinldiginda kaptaki suyun yiiksekligi Sekil 2'deki gibi
4 birim olmaktadir.

Buna gore, h kag birimdir?

A)S B)6

C)7

D)8 E)S

4 6]

Dik koordinat diizleminde, y = x + 2 dogrusu ile bu

dogruya dik olan ve x-eksenini (m, 0) noktasinda kesen
d dogrusu gosterilmistir.

Boyali bolgenin alam 9 birimkare olduguna gére,
m gergel sayisi kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

13

SAYISAL BOLUM BITTi.
sOzEL BOLUME GEGCINiz.
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Sayisal Bolim Cevap Anahtari

1.E2.D3.A4B5E 6B 7A 8C 9.A
10.B 11.B 12.B 13.C 14.D 15.E 16.E
17.C 18.C 19.E 20.E 21.C 22.D 23.C

24.A 25.D 26.B 27.E 28.B 29.A 30.C
31.B 32.D 33.E 34B 35E 36.C 37.D
38.D 39.C 40.A 41.D 42.C 43.D 44.C
45.A 46.B 47.C 48.D 49.B 50.A
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SOZEL BOLUM

Sinavin bu bdliimiinden alacaginiz standart puan, Sézel DGS Puaninizin (DGS-SOZ) hesaplanmasinda 3;
Esit Agirlikli DGS Puaninizin (DGS-EA) hesaplanmasinda 1,8; Sayisal DGS Puaninizin (DGS-SAY)

hesaplanmasinda 0,6 katsayisi ile ¢carpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 50'DiR.

Soru No: 1

Antarktika’'nin yengeg yiyen foklan, tim hayatlarini
beyaz kitay| ---- deniz buzlarinda geciriyor hatta Guney
Okyanusu'nda niifuslan miffofitan bulan bu deniz
canhlan, dofjrudan insan etkisinden uzak olduklan igin
nispeten ---- yasiyor.

A) koruyan - Gzgur

B) var eden - sansh

C) gevreleyen - korunakl
D) tamimlayan - yalmz
E} genigleten - huzuru

Cevap Anahtar: C

Soru No: 2

Televizyonun; sinema seyircisini salonlardan eviere —--
nedeniyle baslangicta film sirketleri, televizyonu ciddi bir
rakip olarak gérmiis ve bu yeni‘arac ile uzlasmayi
reddetmis olsa da zamania film arsivlerini bu yeni aracin
hizmetine ---- zorunda kalmislardi.

A) kapatmasi - kosmak
B) toplamasi - katmak
C) gekmesi - agmak

D} tasimasi - almak

E) yoneltmesi - sunmak

Cevap Anahtari: C

15

----. Gliniimiizde tarlalan satin alan kisiler, baslangi¢
maliyetlerini karsilayabilen genc girisimciler degil
genellikle tanm sirketleri 0fd§6t/ Birlesmis Milletler'e
gbre genglerin birgodu, zorluklar yiiziinden tarima pek
ragbet etmiyor.

A) Genglerin giftgilige 6zendiriimesi igin uluslararasi
caligmalar yapiliyor

B) Ciftgilerin ortalama yas| dinya gapinda yikselmeye
devam ediyor

C) Ciftgilik Gzerine yapilan arastirmalann oldukga sasirtici
sonuglan bulunuyor

D) Ekonomideki geligmeler giftgilikle ugrasan kisileri
dogrudan etkiliyor

E) Yeni nesillerin ciftcilik disindaki mesleklere yénelmesi
onlenmeye calisiliyor

Cevap Anahtari: B

Edebiyat yapitlan, giiniimiizde de yeni yaklagimlarla
sinemaya uyarlanmaya devam etmektedir. Yapitlanin
sinemaya ---- kullanilan antatymive gosterim
yantemlerinin; ¢adin getirdigi teknik yeniliklerden
beslenmesi, sinema sanatinin ---- ilerlemesini
salayacaktir.

A) déniismesinde - zginleserek
B) aktanimasinda - zenginleserek
C) onerilmesinde - desteklenerek
D) eklenmesinde - degiserek

E) sunulmasinda - geligerek

Cevap Anahtarn: B
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Soru No: §

(I) Osmanl arsivierinde “havadis jurnalleri” adini tagiyan
bir dizi belge, icerik agisindan son derece 6zgiin bir yere
sahiptir. (1) Siradan Istanbul insaninin; kahvede,
sokakta, carsida hatta evierde yaptigi sohbet ve
dedikodulara kulak kabartan hafiyelerin jurnalleri bu
belgelerde kayithdir. (Ill) Bu jurnallerin arsivde farkli
tasniflerde bulunmalan, o “farkh birimlere ayn ayn
sunulup degerlendirildiklerini gosterir. (1V) Jumnaller
incelendiginde Osmanh Devleti'nin hafiyeler araciligiyla
neden halkin 6zel konusmalanyla ilgilendigi merak
konusu olmustur. (V) Bu durum ydneticilerin deviet
isleyisi hakkinda halkin ne diisiindiigiinii dikkate
aldiginin isareti olabilir.

(I) Reklami yapilan riinlerin birer kahraman olarak
sunulmasi fikri, reklam piyasasinin insanlarin derin
zaaflarina hitap etmeyi kafaya koydugu bir donemde
ortaya cikti. (I1) Pek ¢cok basanli reklamin hikayesinde
rakip firmalar temsil eden karakterin kotilendigi ve
reklami yapilan driiniin rakibini ezdigi bir kurgu gérmek
mumkin. (1) Tiketici, gegmis birikimlerinden dolayi
kahraman olan her seye ilgjge ve giivenle baktg icin
ona 6nce tercihlerindeki \f4n gostermek sonra da
bu sorunlar ¢ézecek lriinleri kahramanlastirmak
gerekiyordu. (1V) Kiz arkadasiyla bulusmaya giden
erkegi yerle bir eden kepek canavari, siirekli hastalik
bulastirmak i¢in ugrasan mikrop bdylece reklamcilik
dinyasinin unutulmaz kétii karakterleri arasina girdi.

A) I (V) Onlara karsi koyanlar ise her tiirlti problemin
B) Il tistesinden gelen ferah kokulu bir sampuan, peleriniyle
_— gliciinii gésteren bir vitamin sisesiydi.
D) IV A) |
E) V B) Il
4 cy
---------------------------------------------------------------------------------- D) IV
Cevap Anahtari: C E) Vv
4
Cevap Anahtari: B
Soru No: 6

(I) Giniimiizde gevremizdeki hareket kaynaklarindan
daha kolay enerji elde etmek icin ¢ok sayida ¢alisma
yapiliyor. (Il) S6z gelimi bu amacla gelistirilen kiigiik
boyutlu triboelektrik nana jeneratérlerle diizensiz ve
diisiik frekansh hareketlerden basarnyla enerji tretiliyor.
(1) Kullanilan nana jeneratérierin, diisiik maliyet ve
glvenilirlik gibi olumlu 6zelikleri olsa da islak
ortamlarda triboelektrik etkinin engellenmesi gibi
olumsuz etkilere de sahip. (IV) Triboelektrik etki, bazi
malzemelerin birbirine siirtiinmesi sonucunda olusuyor
ve boylelikle bir malzemeden digerine elektron transferi
gerceklesiyor. (V) Nana jeneratorlerin, ginimizdeki
teknolojiyle su gegirmez hale getirilmesinin bir yolu

Soru No: 8

Diinyanin en gérkemli kanyonlarindan biri olan ve milli
park olarak koruma altina alinan Zion Kanyonu'na
aragla gelen turist sayisina Badh olarak hava kirliligi
arttigi icin kanyonun dogal ortamina zarar verecegi
kaygisiyla otopark kapasitesi sinirlandinid.

A) Dinyanin en gosterigli kanyonu olan Zion
Kanyonu'nun ayni anda ok fazla kisi tarafindan
ziyaret edilmesinin éntne gegilmistir,

B) Milli park statusiinde yer alan Zion Kanyonu'nun dogal
ortamini muhafaza edebilmek igin kanyona giren arag
sayisina yonelik onlem alinmigtir.

C) Zion Kanyonu'nun milli park statiisinin devam
edebilmesi igin kanyonun korunmasina yonelik
tedbirler alinmistir.

henliz gérinmiyor. D) Dogal giizelligi tehdit altinda olan Zion Kanyonu'na
dair toplumsal farkindaligin artinimasina yonelik

A) | bazi galigmalar gerceklestirilmistir.

B) Il E) Zion Kanyonu'nda ziyaretgi sayisina getirilen
kisitlama, dunyadaki diger milli parklarin korunmas

C)y caligmalarina 6mek olmustur,

D) v - - -

E) V Cevap Anahtari: B

Cevap Anahtarn: D
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Soru No: 9 Soru No: 11

Giines Sistemi'nin en biiyiik uydusu olan ve bugiinlerde I ¢dp kutusunun hemen yaninda duvara

Juno adh uzay araciyla goriintilenerek hakkinda detayl
bilgilere ulagilan Ganymecds:den elde edilen son yirmi
yillik verileri inceleyen arastirma ekibi, uydunun lll. boyunca Schubert ve diger
yuizeyindeki buzlarin siiblimlesmesi sonucunda su
buhari olustugunu gézlemledi.

Il. kilik kiyafetiyle bir mahalle delikanlisini

V. yaslanmis bir halde ¢ ¢eyrek saat
V. andiran mazisyen B> "™
A) Ganymede adl uyduya dair elde edilen veriler yirmi yil ’ y

énce derlenmeye baglanmistir. VI. klasik bestecilerin eserlerini caldi
Ganymede'deki buzlann su buharina dénismesi
Gunes'in uydusu olmasindan kaynaklanmaktadir.

C) Ganymede, yirmi yildir Juno uzay araci tarafindan

B

-

Yukarnida numaralanmis soézler anlamli ve kurall bir
cumle olusturacak bicimde siralandiginda hangisi

gorantilenmektedir. ARNRA S
D) Gunumiizde Ganymede adli uydudan ayrintili veriler bastan Gclinell olur?
elde edilmektedir 5 |
E) Ganymede'de olusan su buhan, uydunun )
géruntilemesini glclestirmektedir. B) Il
-------------- 3 C)
Cevap Anahtari: D D) v
E) W
4
Cevap Anahtari: A
SoruNo:10 Soru No: 12
Adini 6ncii gok bilimei Edwin Hubble'dan alan ve |. ozellikle de felsefe, edebiyat ve sanat alanlarinda

gectigimiz yil otuz yasim dolduran Hubble Uzay

II. hemen her alanda geri kalmishgini tistiinden
Teleskobu, 1990 yilinda yesyfiziinden yaklasik 550 km atarak Lol hgliguns a0
yiikseklikteki yoriingeye yeriestiriimesinden bu yana gok i .
biliminde devrim niteligindeki gelismelere temel IIl. ortalanna uzanan yaklagik yiz elli yili
olusturdu. IV.186. yiizyll baglangicindan 17. yuzyil
A) Hubble Uzay Teleskobu, anla gok bilimci Edwin V. dénem, Ispanyol uygaiiigihin

Hubble tarafindan tasarlanmigtr

B) Hubble Uzay Teleskobu, g&k bilim ¢alismalarinda
kokil degisimlerin baglangici olmustur

V1. gérkemli bir ¢ikis yaptid1 dénemdir

C) Hubble Uzay Teleskobu, diger teleskobik Yukarida numaralanmig sozler anlamli ve kuralli bir
teknolojilerin gelismesine onciiliik etmistir. cumle olusturacak bigimde siralandiginda hangisi
D) Hubble Uzay Teleskobu, gék bilim alaninda faaliyet bastan dordiincii olur?
gosteren ilk teleskoplardan biridir.
E) Hubble Uzay Teleskobu, yéringesinin yiksekiigi A) I
sayesinde gok bilime katki saglamigtir. B) I
%= =2 5% Lt L L C)
Cevap Anahtari: B Dy v
E) W

Cevap Anahtar: B
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Soru No: 13

|. Havada algalma hizinin bu denli diisiik olmasi
sayesinde bu araclar; cevresel gdzlemler yapabilir
ve atmosfer kosullarini inceleyebilir.

1. Yanm milimetreden daha kiigiik gaplarnyla bu
araclarin tasarlanmasinda farkh sekil, boyut ve
pervane sayisina sahip dizaynlarin 6lgiimleri baz
alindi.

IIl. Arastirmacilar, akgaagac tohumlarindan ilham
alarak kum tanesi biyiikligiinde minyatir hava
araglar lasarladlklarp_%ql»yurdu.

V. Ekibin simdiki amact, bu hava araclannin
farkh versiyonlarini gelistirerek dogayi kirletmeden
yaygin bir kullanim alani olusturmak.

V. Boylece saniyede 28 cm alcalmayla bir bitki
poleninin havada siiziilmesinden bile cok daha
yavas sekilde yere diisen bir model ortaya cikti.

Yukarida numaralanmis ciimleler anlamh bir biitiin
olusturacak bicimde siralandiginda hangisi

bastan iiguincii olur?
A) |

B) ul
(Sl
D) v
El W

Cevap Anahtan: E
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Soru No: 14

|. Dickens, ne zaman anlamadigi bir
seyle karsilassa "Ingiliz degil!" diyerek tiim
diinyayi reddeden Bay Podsnap karakteri
tizerinden bu tutumu elestirme yoluna gitti.

Il. Kipling, bu soruyla "Ingiliz olmayan" her seyin ve
herkesin dislandig1 Viktorya Donemi'ni ve bu
dénemde insa edilen “Ingiltere” tanimini
elestiriyordu.

. Bu ugras onu, "Yalnizca Ingiltere'yi bilen biri,
Ingiltere hakkinda ne bilebilir?" sorusunu
sormaya yoneltti. ~ OSYM

IV. Onun Viktorya Dénemi'nin bu aynstirici tutumuna

karsi sergiledigi elestirel tavir, edebiyat

diinyasindan da destek buldu.

V. Rudyard Kipling, Ingiliz yurttaslarini Britanya
Imparatoriugu'nun bilyiikligi ve gok kiiltiirli yapisi
hakkinda bilgilendirmeye calisiyordu.

Yukarida numaralanmis ciimleler anlamh bir biitiin
olusturacak bi¢imde siralandiginda hangisi

bastan ikinci olur?
A) |
B) Il
C)
D) v
E) V

Cevap Anahtarn: C
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SoruNo 1S Soru No: 17
|. Beyindeki hipokampus bdlgesi, konumlama ve yon
bulma gibi 6nemli rollere sahip olmasi sebebiyle
hafizaya bagl hastaliklarla yakindan ilgilidir.

I. Bilim insanlari yeni bir arastirmayla neredeyse
diinyadaki tiim buzullanin inceldigini ve bu kiitle
kaybinin giderek hiz kazandigini gosterdi.

Il. Bu nedenle beynin i¢ bolgesinde yer alan IIl. Bu buzul kaybinin, deniz suyu seviyesindeki
hipokampustaki aktivitenin iyi bir sekilde toplam yiikselme miktannin %21'inin nedeni
dlclilebilmesi biiylik dnem tasimaktadir. oldugu dusunuliyor.

IIl. Ekip, bu arsivi kullanarak bir zaman serisiyle

I11. Sinir bilimciler bu sorunun iistesinden gelebilmek buzun kalinhgi ve kiitiesindeki degisiklikleri

amaciyla beyin aktivitesinj; 6lcmek icin agzin igine

Az S oo hesapladi.
erlestirilen manyetik bir algilayici gelistirdi.
yees y e IV.Sonuclara gére 2000'den beri Diinya, her yil
IV.Klasik beyin aktivitesi digiimlerinde elektrotiarla ortalama 267 milyar tonluk buzul kaybediyor
gergeklestirilen bu islem, hipokampus gibi ve bu miktar her gegen sene artiyor.
beynin daha i¢ béigelerinde istenilen hassasiyette V. Uzun yillara yayilmis uydu gériintileri izerinde
gergeklestirilememektedir. calismalarini yiiriiten arastirma ekibi, diinyanin
tim buzullarinin yiiksek ¢ézintrlikit dijital
V. Béylelikle yeni yéintemle beynin hipokampus yukseklik modellerini olusturdu.
bélgesindeki aktiviteyi klasik yontemlerden daha A) lile IV
hassas bir sekilde dlgmeyi basardilar, .
B) lile W
A) lilell C) Iile Wl
B) Ilile Il D) Ilile
C) Ilite IV E) llile Iv
D) lllile v 1
=3 L N
4 Cevap Anahtari: D
Cevap Anahtari: C
Soru No: 16 Soru No: 18
|. Cok cevik hareketler yapabilen dronelarin belli bir Insan, aslinda higbir zaman gecmisi 6zlemez, géziinde
hizin lizerinde carpmadan siiriis yapabilmeleri icin titen; kendini gergekten mutlu ve huzurlu
uzman pilotlarca kullaniimasi gerekiyordu. hissettigi andaki halidir. <,

Il. Ancak gelistirilen yapay zeka sistemi ile droneun

yeni bir alanda harita olmaksizin yiiksek hizda Bu climlede anlatiimak istenen agagidakilerden

kendi basina hareket etmesi miimkiin kilindi. hangisidir?
IIl. Karmasik ortamlarda bu hizda hareket eden A) Insan, arbk mutlu olmadigini fark ettiginde gecmisi
bir droneu kontrol edebilek icin yillarca egitim 6zlemeye baslar
alinmasi gerektigi dusiinildigiinde elde edilen B) Insan gegmiste bir ana degil, gegmis zamandaki
sonucun basansi daha da anlasiimaktadir. kendisine 6zlem duyar.
C) Gegmiste mutlu olan insanlar o ani strekli yagama
IV.Ogrendigi bilgiler 1s13inda yapay zeka, bir yere arzusunda olurlar,
carpmadan saatte 40 km hizla droneu kontrol D) Insanlann gegmise 6zlemi, sevdidi ve mutiu oldugu
edebilir hale geldi. anlara iligkindir
E) Gegmisteki anlari doyasiya yasayanlar huzurlu ve
V. Yapay zeka; orman, bina ici ve tren ici gibi dar mutiu insanlardir.
alanlan simille eden sanal otamlarda egitidi. =~
A) Lile 11 Cevap Anahtari: D
B} Ilile IIl
C) Hile IV
D} llile V
E) WileV

Cevap Anahtan: D
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Soru No: 19

Dostoyevski'nin yarattiyi Raskolnikov karakterinden,
Joyce'un Mr. Bloom'una hatta Wilde'in Dorian Gray'ine
kadar bircok karaktere ilham veren Prens Hamlet'e
bakinca ¢agdas edebiyaty, Hamlet'e diisiilmus dipnotlar
olarak gériiyorum.

Bu cumlede anlatilmak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) Cagdas edebiyatgilarin, Hamlet gibi basaril
karakterler ortaya koyamadigi

B) Hamlet'i temel kaynak alan modern edebiyat
UrGnlerinin, onun goélgesinde kaldig

C) Modern edebiyatgilarin Hamlet'i taklit etmesi nedeniyle
6zgunllgu yakalayamadig

D) Hamlet'in, gagdas edebiyattaki birbirinden farkh birgok
karaktere ornek olusturdugu

E) Modern edebiyat eserlerinin Hamlet'in kolay
anlagiimasina katkl sagladigi

Cevap Anahtari: D

Soru No: 20

Dogru yolu bulmak icin kaybolmak gerekir. Cikmaza
suriikledigi kisiyi planh bir ¢ikis yolu bulmaya
yonlendiren labirentler, tam da bu amag icin kurgulanir.
Cikisa zekasiyla ulasan kisi labirentten ¢ikiginda baska
biridir; ¢ikis yolunu rastgele’btidn kisi ise basladig
noktadan cok da uzaklasamamustir.

Bu parcada anlatilmak istenen asagidakilerden

hangisidir?

A) Céziime giden dolambach yolda bilingli hareket eden
kisi, kendini farkli bir noktaya tagir

B) Yasamda elde edilmesi gig basarilara ancak
zekasinin farkinda olan insanlar ensebilir.

C) Uzlasmasi glg bir konuda karara varmak, cetin yollan
asmakia mumkunddar,

D)} Labirentin amaci insanlan tesadifi kararardan
kurtararak gergek hayata hazidamakhr

E) Yolunu sagirms kisiler, kendilerinden uzaklagtiklari
middetge hedeflerine yaklasiriar.

Cevap Anahtari: A
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Soru No: 21

Blade Runner, bir sinema kiiltii olmanin ¢ok étesine
gecmis, bircok diisiinsel ve akademik metnin calisma
konusu olmus, ardinda biraktigi gizemlerle birkac
kusagdi birden evreninde biyltmis bir filmdir. Yani Blade
Runner'in devam filmini gekmek dyle hafife alinacak bir
is degildir. Kuskusuz yonetmeni de bunun farkinda
oldugu icin gelen birgok deyam filmi senaryosunu
reddetmistir. Devam filminiiilkini saygiyla alintilayarak
kendi cizdigi yolda yiriiyen ve boylece s6ziinii onun
topraginda yeserten 6zgiin bir cicek olmasini da hep
diiglemigtir.

Bu parcada gecen “soziinii onun topraginda yeserten
Bzglin bir cicek” sozilyle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Konu ve anlatim agisindan ilkini taklit eden

B) Disinsel ve bilimsel yéni daha agir basan

C) Bagimsiz ve yepyeni bir tarz olarak ortaya gikan

D) Yeni kusaklarda da heyecan uyandiran

E) Tarzini ortaya keyarken éncekine bagl kalan

Cevap Anahtan: E

Soru No: 22

Son déneminde Oktay Rifat, ufkun 6tesine bakarak var
olmanin gizlerini okuruyla paylasan cémert bir bilge
gibidir. Adalet, 6zgiirliik, zamanin akisi onun hala 6nem
verdigi temalardir. Ama ilk siirlerinin deli fisek nesesi,
yerini filozofga bir glilimseyise birakmistir. Oktay
Rifat'in siir diinyasina girriek isteyen okuru; yaratici bir
glic karsilar, onu elinden tutar ve yarattigi bu ugsuz
bucaksiz diinyada bin kiliga girerek dolastinr.

Bu parcaya gore Oktay Rifat ile ilgili asagidakilerden
hangisi soylenemez?

A

=

Genig bir okur kitlesine ulasmak igin siirini glince|

tuttugu

lik ve son dénem eserderinin anlatimlarinin farklilik

gosterdigi

Okuru yénlendirerek onu, kurguladid duygu evreninde

gezindirdigi

D) Ozgin bakis agisini siirler aracihdiyla okurlanina
yansithg

E) lik dénem eserlerinden itibaren kimi konulari islemeyi

tercih ettigi

B

—

C

—

Cevap Anahtari: A
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Soru No: 25

Soru No: 23

En iyi matematikgilerden biri olarak bilinen Carl Friedrich
Gauss'un, sira disi basarilan matematikle sinirh degildi.
Newton gelenegini siirdiirerek saf ve uygulamal
matematik alaninin bitiiniine oldugu gibi fizik ve gok
bilimi alanlanna da 6nemli katki sagladi. Elektrik ve
manyetizma olaylarinin incelenmesine yillarini harcayan
Gauss, bu alanlara bircok kuramsal katki sundu.
Diinya'nin manyetik alanimikitvetini belirlemek igin
genis kapsamli deneyler ylriittil ve bu deneylerde
manyetik alanlar élgmek igin bir digek gelistirdi.
Boylelikle manyetik alan kuvvetinin standart

birimi “gauss” adiyla literatiire gecti.

Bu parcada Gauss ile ilgili asagidakilerin hangisine

dedinilmemistir?

A) Cagdaslan tarafindan algilanma bigimine
B} Aragtirma alanlarinin gesgitliligine

C) Teorik galigmalaria alamm besledigine

D) Uygulamali caligmalarinin sonuglarnna

E) Yaphg: bilimsel kesiflerin kabul gérdigine

Cevap Anahtari: A

Soru No: 24

insanhi@in biiyiik itopyasinin tarih ve doganin
uzlastinimasi oldugunu sdyleyen Ernst Bloch, felsefe
tarihcilerinin ¢ok yonli yapisi sebebiyle butinlikli ele
alamayacaklari icin bir kenara ittiklerini distindigu
XVI. yiizyil R6nesansi'ni heyecan verici bulur.
Rénesans Felsefesi baslkli kitabinda Bloch; bu
doénemin, insanh@in o zamana degin gormedigi bir
yeniden dogusu banndirdigii'Yeni insanin ve yeni
toplumun burada dogdugunu belirtir. Fakat
Rénesans’in Antik Cag'a doniis olarak
yorumlanisinin bu yeniligi gélgelemekte oldugunu
sdyler.

Bu pargaya gore asagidakilerin hangisi Bloch'un
goriuslerinden biri degildir?

A) Rénesans'la birlikte ortaya gikan toplumsal zihniyet,
gegmisi tim boyutlariyla anlamaya olanak saglamigtir.

B) Felsefe tarihgileri, tim yonleriyle anlatmakta zorluk
cekeceklerini distndukleri igin Ronesans’t ihmal
etmistir.

C) XVI. yuzyil Rénesans'i insanlik tarihinde daha énce

karsilagiimamis bayukiikte bir kinlma noktas: ve

yenilenme hareketi igerir.

Iginde yasadig dodal kosullari tarihin sundugu

imkanlaria birlestirebilme, insanligin buyuk bir hayali

olmustur.

E) XVI. ylzyil Rénesans'ini sadece gegmise donis
olarak gormek, bu donemin sundugu yeni diinyayi
g6z ardi etmektir.

D

-

Cevap Anahtari: A
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Yazar, ¢aginin sinir uglarina dokunan disiinceleri ve
yazdiklanni okuyan herkesin yasam bicimini radikal
tarzda sorgular. Dolayisiyla onun felsefi bakisi, moda
niyetine benimsenen bir kiltiriin elestirisine
indirgenebilecek tiirden degildir. Emsalsiz bir {islup
esligindeki keskin fikirlerinde ince yorumlara yer yoktur.
Yazilar sivri, umursamaz; &gg'u zaman toplumun tiim
orgiisiine yonelik satasmaldfdit’ Yalniz gagdaslannin
degil glinimiiz okurlannin da keyfini kagiran bir
yaklasimla iyimserlige tepeden bakar, hangi bigimi alirsa
alsin daha iyi bir dinya vaadinde bulunan higbir akimi
ve durusu dikkate almaz.

Bu parcada soz edilen yazarla ilgili asagidakilerden
hangisi séylenebilir?

A) Kendi gaginin popdler kaitir anlayisini onaylayan
bir bakig agisi geligtirmistir.

B) Aydin kesimin tutumundan dogan carpikliklan agik
bir sekilde ortaya koymustur.

C) Caginin ilerisinde yazan bir diisinir olarak yeterince
anlagilamamayi kabullenmistir.

D) Dusiincesinden taviz vermeyen ve sézini
sakinmayan 6zgin bir Gslupla yazmigtir.

E) Toplumun geneli tarafindan paylasilan evrensel
hassasiyetleri gozetmeye caligmigtir

Cevap Anahtari: D

Soru No: 26

Joan W. Scott, kadinlar ve erkekler arasindaki
esitsizliklerin ortaya gikariimasi ve bu durumun
degistirilmesi talebinden yola cikarak toplumsal cinsiyet
hiyerarsilerinin yapilanma, mesrulastiriima, varligini
surdiirme bigimlerini goziimler. Diinyay! yorumlama
siirecinde ayni zamanda onu degistirmeyi de
hedefleyen teorik bir yaklasimi benimseyen Scott,
alanin uzmanlarinca kullanilip tekrarlandikga ici
doldurulan ¢ogu terime elestirel'yaklasir. Béylece tarihin
odykisi kadin ve erkeklere ne olup bittigi ve onlarin
tepkilerinden ibaret bir anlati olarak kalmaz. Bunun
yerine tarih, kadinlara ve erkeklere ait kimlik
kategorilerinin bireysel veya toplumsal anlamlariyla ve
nasil olusturulduguyla ilgilenen bir bilim dali haline gelir.

Bu pargaya gore Scott’un tarih anlayisiyla ilgili
asagidakilerden hangisi soylenemez?

A} Kadinlik ve erkeklige dair tarihsel rollerin strekliligini
destekler.

B) Tarih alanimim yaygin olarak kullamilan pek gok terimini
sorgular.

C) Kadin ve erkek kimliklerinin toplumsal insa sUrecine
dair bilgi verir.

D} Teorik yaklagiminda, var olan algilan degistirmeyi
énemser,

E} Kadin ve erkek arasindaki geleneksal hiyerarsik
yapilanmay irdeler.

Cevap Anahtan: A
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Soru No: 29

Soru No: 27

Van Gogh'un “Arka Planda Alpler ve Zeytin Agaglan”
isimli tablosuna bakan bir sanat elestirmeni “lyi de bu
resmin manzarayla alakasi yok ki..." yorumunu yapar.
Buna benzer suclamalardan korkmakla birlikte, tinli
ressam dogru bildigini uygulamaya devam etmis ve

bir mektubunda yazdid: Gizere renklerin, gizgilerin,
golgelerin ve tonlarin gergekligiyle 6limiine oynamistir.
Aslinda Van Gogh’un oyunu, biitiin ressamlarin
oynadigdi oyundan farkh degildir: Gergedin hangi
yonlerinin sanat eserine dahil edilip hangilerinin disarida
birakilacagi oyunu...

Bu par¢ada Van Gogh ile ilgili asagidakilerden
hangisi vurgulanmaktadir?

A} Resimlerinin bir fotograftan farksiz oldugu

B) Tekniginin sanat gevrelerinde kabul gérmedigi
C) Resim sanatinin kurallarin ciddiye almadig
D) Hayalindeki her dugunceyi resme doktigu

E) Gardugine kendi yorumunu katarak resmettigi

Cevap Anahtar: E

Soru No: 28

Fotograf mercegine hi¢ giivenmem. Bu yiizden fotograf
makinesinin bulunmasiyla portre ressamina gerek
kalmadigi seklindeki goriise de hak vermem. Fotografta
bicim ve madde, 1s1g1n yansimalarina gore her an
degisime ugrar. Bu bakimdan higbir yiiziin; nitelikleri
belirli degildir, bir tek gériinlisii de yoktur. Firca
sanatgisiysa resmini yapacagi yuz ustiinde uzun siire
yasamin gelgitlerini gozler-ondaki degismeleri saptar ve
sonunda gergek kimligin gizli ¢izgilerini sezmeyi ve
gérmeyi basarir. Iste bu beyinsel ¢éziimleme ve
birlestirme giicii fotografta yoktur. Bu yiizden fotografin
duyarli bir cam ustiinde gorintiiledigi bicim, cok yonli
ve derin bir belge niteligi tasimaz.

Bu parg¢adan fotografia ilgili asagidakilerin
hangisine ulasilabilir?

A) Teknalojinin imkanlar) sayesinde resme géire daha
fazla aynnti igerir.

B) Kiginin gérantiistni oldugu gibi yansithdi igin
resimden gergekgidir.

C} Uzun sireli gézlemlere dayanmadidi igin resme
gére yuzeyseldir.

D) Geligmis isik teknikleri kullanildid igin portrelere
zenginlik katar,

E) Baglamdan bagimsiz gériintller elde ettii igin
dedersiz kabul edilir.

Cevap Anahtari: C
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Biyogesitliligin evrensel olarak kabul edilen bir diciim
metodu yoktur ve kullanilan yéntemler gercekte amaca
baglidir. Teorik olarak, tam bir 6l¢iim icin verilen bir
sistemde biyogesitliligin tim yonlerinin ayn ayn
degerlendiriimesi gerekir. Ancak boyle bir hedefe
ulasmak pratik acidan miimkiin degildir. Bu durumda,
biyolojik cesitliligin degerlendirmesinde kesin olmasa da
kullamish bilgi saglayan genetik/tir veya popiilasyon,
habitatlarin yapisi ya da bunlarin herhangi bir birlesimi
dahil cok sayida gdstergeye dayall olarak yapilacak
kaba tahminlerle ve karsilastirmalaria yetinmek
zorundayiz.

Bu parcaya gore asagidakilerden hangisi
soéylenemez?

A) Bir sistemin biyogesitliliginin 6l¢ima mutlak bir bilgiden
ziyade goreceli bir gtkanmdir.

B) Kuramsal olarak biyocesitliligi Slgmenin yolu her
gostergenin tek tek ele alinmasidir.

C) Biyogesitliligin tek bir lgim metodunun
bulunmamasi gikarimiann hatali olmasina yol agar.

D) Bir sistemin biyogesitliligi genetik, tir ve popalasyon
cesitliligi Gzerinden hesaplanabilir.

E) Biyogesitlilik dlgimande kullanilan gostergeler
calismanin amacina gore segilebilir.

4

Cevap Anahtari: C

Soru No: 30

Virginia Woolf, roman yazmanin hi¢ ulasilamayacak bir
"karsi yaka" oldugunu distnir. Ulasiimasi hayal

edilen karsi yaka bir metnin bitinligudur, o metnin
basindan hareketle varilacak sonu degildir. Karsi
yakaya ulagmanin bitin hazlarini, acilanni, gigcliklerini
ve kolayliklarini yasatacak bir yola cikistir. Yazarin,
okurun ve roman kisilerinin kendilerini sinayip
taniyacag\, cesitli yol arkadasliklan kurabilecegi veya
yalniz kalacag bir yolculuktur bu. Gerek “ulagma’nin,
gerek “yolculugun” ashinda ne oldugu, nasil tasarlanip
anlamlandinidigi, her okur igin 6znel bir deneyimdir.
Bizler icin tiikenmez, tilkketilemez yapitlar ancak bu
yolculuk imgesinden hareketle yazdiklanmiz,
okuduklarimiz veya kavrayip yorumladiklarimiz
olacaktir.

Bu parcayla ilgili asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Roman yazma ve okumanin zorluklan, karsit
goruslerden yararlanilarak ortaya konmustur.

B) Okurun beklentilerinin yaratma strecinde yazann
kurgusunu sekillendirdigi dile getirilmigtir

C) Roman yazmanin diger sanat dallarindaki
tretimlerden nasil farklilagtig: ele alinmigtir.

D) Yazma ve okuma deneyimlerinin benzeriigine
yonelik nesnel gikarimlarda bulunulmustur

E) Yaratma ve okuma sirecinin etkileri, bir imge
efrafinda yazar-okur baglaminda tartisimigtir.

Cevap Anahtari: E
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Soru No: 31

Unlii felsefeci Aristo, melania kolekara safra

seklinde ifade ettigi hiiznii, melankoliyi de igine alan
“kara bir aci” olarak tanimlar. Bugiin “kara sevda”
dedigimiz askin hiiziinle bagdastinihiyor olmasi bu tanim
baglaminda bir anlam kazanir. Hiiziin ve melankoli
insanda her zaman yikici bir etki birakmaz. Omegin
on yedinci ylizyihn basinda\hizptin ve melankolinin
anatomisi izerine kafa yoran ve disiincelerini yaziya
doken, kendini melankolik olarak tanimlayan Robert
Burton, mutlu bir yalnizhga yol actig: ve hayal giiciini
gelistirdi@i icin bu duygulan olumiar.

Bu pargada hizinle ilgili asagidakilerin hangisine

dedinilmemistir?

A} Bir diisiniir tarafindan adlandirilma bigimine
B) Askla bagdastinlan bir duygu durumu olduguna
C) Melankoliile birlikte degerlendirildigine

D} Kimi bilimsel araghrmalara konu edildigine

E) Baz kisilerde yapici bir tesir birakabildigine

Cevap Anahtar: D

Soru No: 32

Comwall'in uzak ve daglik bir bélgesinde bulunan
Asiklar Magarasr'nin bir kismi kendiliginden olusmus, bir
kismi ise insan eliyle yapiimistir. Magaray bugiinkii
haline getiren el bilinmese de sanat tarihgilerine gore
magara, askin sadeligini simgelemek icin yuvarlaktir;
kumazlik veya ihanetin pusuya yatacad: kése bucaklan
yoktur. Genisligi gercek askin giiciini, yuksekligi de
askin erdemini ifade eder. Beyaz duvarlar ve yesil
zemin, sirasiyla diiriistliik ve sadakati temsil ederken
kristal yatagin yari saydamhid da askin seffafigini
gosterir.

Bu pargada Agiklar Magarasi'yla ilgili asagidakilerin
hangisine deginilmemistir?

A) Fiziksel 5zelliklerinin soyut anlamlar barindirdigina
B) Bulundugu bélgenin cografi yapisinin ézelligine

C) Olusumunda dogal kogullann etkisi olduguna

D) Gergek agkin dzelliklerini temsil ettigine

E} Farkli alan uzmanlan tarafindan incelendigine

Cevap Anahtar: E
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Soru No: 31

Unlii felsefeci Aristo, melania kolekara safra

seklinde ifade ettigi hiiznii, melankoliyi de igine alan
“kara bir aci” olarak tanimlar. Bugiin “kara sevda”
dedigimiz askin hiiziinle bagdastinhyor olmasi bu tanim
baglaminda bir anlam kazanir. Hiiziin ve melankoli
insanda her zaman yikici bir etki birakmaz. Omegin
on yedinci yuzyihin basinda,hiyzpin ve melankolinin
anatomisi izerine kafa yoran ve disiincelerini yaziya
doken, kendini melankolik olarak tanimlayan Robert
Burton, mutlu bir yalnizhga yol actigi ve hayal giiciinii
gelistirdi@i i¢in bu duygulan olumlar.

Bu pargada hizunle ilgili asagidakilerin hangisine
dedinilmemistir?

A) Bir dugunir tarafindan adlandirima bigimine

B) Askla bagdastinlan bir duygu durumu olduguna

C) Melankoli ile birlikte degerendinldigine

D) Kimi bilimsel arastirmalara konu edildigine

E) Bazi kigilerde yapici bir tesir birakabildigine

Cevap Anahtarn: D

Soru No: 32

Comwall'in uzak ve daglik bir bolgesinde bulunan
Asiklar Magarast'nin bir kismi kendiliginden olusmus, bir
kismi ise insan eliyle yapiimistir. Magaray: bugiinkii
héline getiren el bilinmese de sanat tarihgilerine gore
madara, asgkin sadeligini simgelemek icin yuvarlaktir;
kurmnazlik veya ihanetin pusuya yatacad: kése bucaklar
yoktur. Genisligi gercek ag%gwgicunu, yiksekligi de
askin erdemini ifade eder. Beyaz duvarlar ve yesil
zemin, sirasiyla diiriistliik ve sadakati temsil ederken
kristal yatagin yari saydamh@ da askin seffafigini
gosterir.

Bu parcada Asiklar Magarasi'yla ilgili asagidakilerin
hangisine deginilmemistir?

A) Fiziksel ozelliklerinin soyut anlamlar banindirdigina
B) Bulundugu bolgenin cografi yapisinin dzelligine

C) Clugumunda dogal kogullarin etkisi olduguna

D) Gergek agkin dzelliklerini temsil ettigine

E) Farkli alan uzmanlan tarafindan incelendigine

Cevap Anahtar: E



2022-DGS/SOz

Soru No:_433

Ronesans'in insanhga en 6nemli katkilarindan biri
Leonardo da Vinci'dir. O, Rénesans gelenedinin bilyiik
ressami, heykeltiras: ve mimari oldugu kadar buyiik bir
mihendis, bilgin ve filozoftur. Ugan makine, helikopter
ve parasit gibi ilerici ve ¢ok yonlii tasanmlari g6z
kamastiricidir. Aristo’dan beri stiren, gok cisimlerini
tannisal nitelikler tasiyan, diinyadan tamamen farkh
nesneler olarak tanimlaya iemen goriise ragmen
Leonardo da Vinci; diinya: er gezegenler gibi bir
gezegen oldugunu ileri stirerek Kopemik'i miijdeler.
Gegmisi busbitin inkar etmese de tum dogrulann
kaynaginin Aristo gibi otoritelerde oldugu fikrine karsi
¢ikar. Bu agik zihinle fizikte ulastidi sonuglar, Galileo ve
Newton'un buluslanna ¢ok yakindir. Leonardo da Vinci;
tasarladigi kitaplarin timiinii yazma firsati bulsaydi
bilimin sonraki dénemlerde karsilasacag@: zorluklarin
cogu asllmls olur, pek on hataya hu; dusulmezdl

Bu parcadan Leonardo da ¥inci ile ilgili
asagidakilerin hangisine ulagilamaz?

A) Farkli bilim dallarinda gaginin gok 6tesini
etkileyebilecek fikirler Gretmistir

B) Tam potansiyelini hayata gegirmemis, tim
galigmalarini tamamlayamamistir.

C) Dogrularnin kaynaginin mutiak oldudu géristnd
sorgulayarak kabul etmemigtir

D) Gaginin teknolojisinin gok Gtesindeki aletleri hayal
ederek tasarlayabilmistir

E) Sanat ve felsefe alanlarinda gelenek ile modemi
uzlagtirmanin yollarini aramigtir

Cevap Anahtari: E

Soru No: 34

Bu pargada alti ¢izili sozle, Leonardo da Vinci
hakkinda anlatiimak istehen dsagidakilerden
hangisidir?

A) Gezegenlerie ilgili géruslerinin ilk kez Kopernik
tarafindan bilimsel olarak ele alindig:

B) Dunya ve diger gezegenlere dair fikirlerinin Kopemnik'in
arastirmalarini etkiledigi

C) Gok cisimlerine iliskin kuraminin Kopernik'in
teorisinden daha onemli oldugu

D) Caginin bilimsel kabullerine getirdigi elestirinin,
Kopernik igin ilham olusturdugu

E) Kopernik'in gezegenlere dair fikirlerinin erken
dénemdeki habercisi oldugu

Cevap Anahtari: E
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Soru No: 35

Otomobil iiretim teknolojisine katkilanyla bilinen Henry
Ford, Amerikan toplumunun XX. ylizyilda ne kadar hizh
degistigini gormus ve bu degisiklikleri anlamak igin
toplumun kaybolan anilarinin ne derece énemli
oldugunu fark etmis bir yatinmciydi. Bu yiizden de
otomobil 6ncesi déneme ait nesneleri, yapilan ve diger
ani parcaciklarini toplamak icin milyonlarca dolar
harcadi. Zaman iginde oyuncak, mobilya, saat ve sanat
eseri gibi binlerce esya topladi. Galigsmalarinda pek titiz
saylimazdi. Profesyonel dasusmanhigi reddettigi icin
biiyiik koleksiyonlarini, gelisme siirecinin
anlasilabilmesini saglayacak bigimde kronolojik olarak
diizenleyememisti. Bu sebeple koleksiyonlarindan
egitim ve 6gretim amaciyla yararlanilamad..
Koleksiyonunu goren akademisyenlerin cogu, Ford'un
cabalarini kiigimsediler. Ancak Henry Ford Miizesine
akin eden milyonlarca zuyaretc;l onun giindelik hayatin

ge(;mlsml snemsemekte hakli oldugunu gordl. Gmstek|
levha da Ford'un ulastidi sonucu destekliyordu: "Ne
kadar geriye bakarsaniz o kadar ileriyi gorebilirsiniz."

Bu pargaya gore Ford’la ilgiliasagidakilerden
hangisi soylenebilir?

A) Akademik danigmanlann gortslerini Snemsemedigi
igin kabul etmedigi

B) Aragtirmacilarin ilgisini gindelik hayatin gegmisine
cekmeyi basardigi

C) Uzman gérislerine kapali oldudu igin topladigi
nesneleri gelisiglizel sergiledigi

D) Koleksiyonculuga getirdigi yenilikle mizecilik
anlayigini derinden etkiledigi

E) Mazesine yaptdi yatinmin sonucunda bekledigi mali
karsilig: alamadigi

4

Cevap Anahtari: C

Soru No: 36

Bu pargadan asagidakilerinrhangisine ulasilamaz?

A) Toplumsal degisimlerin hizi, kisinin gecmise
duydugu ilgiyi canlandirabilir

B) Girigimcilerin bireysel gabalar gindelik hayatin
doénustmina kavramada etkili olabilir

C) Gegmisle simdi arasindaki aynmi kavramak igin
nesnelerden yararianilabilir

D) Uzmanlann goz ardi ettigi bazi durumlarin gagla bir
toplumsal karsilig: olabilir.

E) Koleksiyonlarin amatdr ruhla sunulmasi mizeleri
siradan insanlar igin ilging kilabilir.

Cevap Anahtari: E
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Soru No: 39

Soru No: 37

Bilim insanlari, mutlulugun Freud'un “Insan ne kadar az
mutsuzsa o kadar mutludur.” tanimlamasinin aksine
6zgin bir duygu oldugunu ve bir sonug olarak degil
siirec olarak ele alinmasi gerektigini vurguluyor.
Kaliforniya Universitesinde mutluluk konusunda
yuritilen calismalarin bulgulari mutiulugun %50'sinin
genetik yapimizca belirlendigini ve genel kaninin tersine
sadece %10'unun zengin veya fakir olmak, hasta veya
saglkl olmak, evli veya bekar olmak gibi yasam sartlan
tarafindan kontrol edildigini gosteriyor. Arastirmacilara
gore kalan %40 ise en oneiallim, Mutlulugumuzun
%401 bizim kontrolimiizde ve giinlilk yasantimizdaki
davranislarimizla belirleniyor. Arastirmacilar; mutiuluk
esigi genetik olarak diisiik yani mutlu hissetme
ihtimalleri daha yiiksek olan insanlarnn bazi tutum ve
davranislarinda ortakhk bulundugunu belirlemis. Bu
ortakhgin, davranislarimizi kontrol ederek mutluluk
esigimizi dustirebilecegimizin bir kaniti oldugunu
sdyleyen arastirmacilar, insanin mutluluk esigini
disiiriip onu siirekli kilabilmek igin de belli yasam
pratikleri gelistirmeleri gerektigini savunuyor.

Bu pargaya gore bilim in§an!a;|n|n Freud'un
mutluluk tamimlamasina I'¢itkmasinin nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Bir bagka duygunun yokluguyla agiklamasi

B) Bireysel bir duygu durumuna indirgemesi

C) Genetik kaynagini goz ardi etmesi

D) Bir durumun nedeni olarak degerlendirmesi

E) Davraniglardan bagimsiz bir durum olarak gérmesi

Cevap Anahtari: A

Soru No: 38

Bu pargada soz edilen aragtimmavyla ilgili
asagidakilerden hangisi soylenemez?

A} Mutlu olmayi saglayan genetik faktdrerin
degistirilebilecegini gostermigtir.

B} Mutlulugun ana kaynaginin yasam sartiar olduguna
dair yargiyr kirrmistir,

C) Insanin ginlak davraniglarnin mutlulugunu
artirabilecegini ortaya koymustur.

D) Baziinsanlarin dogustan mutlu olmaya edilimli
oldugunu tespit etristir.

E) Mutlu insanlann birtakim ortak yasam pratikleri
olduguna isaret etmigtir.

Cevap Anahtar: A
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Bu parcaya gore aragtirmacilarin, mutluluk esiginin
diisiirilebilecegini disiinmésinin sebebi
asagidakilerden hangisidir?

A) Genetik olarak mutiu olma egilimi gésteren insanlann
benzer davraniglar géstermesi

B) Mutlulugun azimsanmayacak bir b8lamunan ganlik
davraniglanimizia iligkili olmasi

C) Davranis degisikliginin, mutiulugu strekli hale
getirebileceginin kanittanmis olmasi

D) Yasam kosullarinin, mutiulugu belirlemede diger
etkenlere kiyasla onemsiz kalmasi

E) Mutlu hissetme ihtimali yiksek insanlarin
davraniglarinin kontrolli olmasi

Cevap Anahtari: A

Soru No: 40

Baskalari tarafindan izlenilme ve degerlendirilme
korkusu seklinde tanimlanan sosyal kaygi, kisinin
sosyal ortamlarda huzursuz, endiseli ve gergin olmasina
yol acan oldukca yaygin bir sorundur. Sosyal kaygisi
olan kisi, giindelik etkilesimlerde bile karsi tarafta
kendisine iliskin olumlu izlenimler yaratamayacagi
endisesiyle yetersizlik ve degersizlik duygusu yasar.
Stres kontroliinde basansizdir ve yasadigi stres
sebebiyle kendini ifade etmekte zorlandidi igin benlik
saygisi siirekli zedelenir. Ne var ki sosyal kayginin yol
actigi sorunlar asmak icin basvurulan yéntemler de
baska olumsuzlukian beraberinde getirir. Yontemlerden
ilki sosyal etkilesimlerden, olaylardan ve ortamlardan
uzaklasmak, kagingan daviamslar sergilemektir.

Bu yolu tercih eden kisi kendini soyutlar ve sosyal
gevresine yabancilasir. ikinci yéntem ise kiginin olumiu
izlenimler yaratmak icin siirekli baskalarinin
beklentilerini karsilamaya yonelmesidir. Bu durumdaki
kisi icin baskalarinin talepleri veya beklentileri kendi
isteklerinden dnce gelir; kisi kabul gérmek ve
onaylanmak adina oyun hamuruna dénisir. Bu iki
yontem de sorunu ¢ézemez hatta daha da derinlestirir.
Gergek ¢dziim, bakis agisinin degistiriimesini gerektirir
ve basit bir kabulle baslar: Esas mesele kisinin kendi
degerinin farkinda olmamasi ve degerli hissetmek igin
bagkalarinin onayina ihtiyag duymasidir. Kisi ancak bu
duygusunu degistirmeyi basanrsa iyilesecektir.

Bu pargadan sosyal kaygnyasayan kisilerle ilgili
asagidakilerin hangisine ulasilamaz?

A) Gandelik hayatta cevrelerindeki bazi insanlar onlan
elestirerek sosyal hayattan diglar.

B) Toplum iginde kendilerini 6ne gikarmalari durumunda
sorunlarinin artacagini distnirier.

C) Baskalar tarafindan takdir edilmek onlar i¢in dnemli
bir motivasyon kaynagi olabilir.

D) Insanlann beklentilerini karsilayamadiklari zaman
onaylanmayacaklarini varsayariar.

E) Surekli deneyimledikleri yiksek stres, kisiliklerinde
ciddi hasarlara yol agabilir.

Cevap Anahtari: A



2022-DGS/SOz

Soru No: 41

Bu pargadaki alt: cizili s6z ile sosyal kaygl yagayan
kisilerin davramislan hakkind4 anlatiimak istenen
asag@idakilerden hangisidir?

A) Elestiriler karsisinda gekingen davranislarini
birakmalar

B) Beklemedikleri tepkilerle karsilastiklarinda
sessizlesmeleri

C) Insanlara etkilesimlerinde edlenceli bir tutum
takinmalan

D) Dissal beklentilere gére sekillenen davranisiar
sergilemeleri

E) lligkilerinde yumusak ve esnek olmaya ézen
gostermeleri

Cevap Anahtari: D

Soru No: 42

Bu pargaya gdre birey, sosyal kaygl sorununu
gozmek igin asagidakilerden hangisini yapmalidir?

A} Uzman destedi alarak sorunlarinin dzerine gitmeye
caligmaldir,

B) Problemin kaynaginin kendinde oldugunu fark
etmelidir

C) Degersizlik duygusuyla bas etme ydntemlerini
ogrenmelidir,

D} Cevresinin inbyaglanm énemseyarek dostiukdar
kurmalidir,

E) Kendini toplumdan izole etmek yerine sosyallesmeye
dnem vermelidir.

Cevap Anahtar: B
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Baklava, hosmerim, keskiil, siitlag ve tulumba satilan
bir tathcida hafta icinde tatlilarin fiyatlarinda indirim
uygulanmustir. Bu indirimlere iliskin kimi bilgiler su
sekildedir:

o Her gin ikiser tath tirtine indirim uygulanmistir.
« Her bir tath turiine iki farkli giinde indirim

OS

uygulanmstir. OSYM

« Pazartesi giini baklavaya, sali giinii de keskiile
indirim uygulanmustir.

 Tulumbaya ¢arsamba, siitlaca da cuma
gind indirim uygulanmamustir.

o Hosmerim tathisinin iki indirimi de siitlactaki
indirimlerden 6nce olmustur.

Soru No: 43

I. hésmerim,
II. keskdl, OSYM
. siitlag

adh tathlardan hangilerine garsamba giinii indirim
uygulanmis olabilir?

A) Yalmz |
B) Yalmz Il
C) valmiz I
D) Ivell
E) liwvell

4

Cevap Anahtarn: E

Soru No: 44

Asadgidakilerden hangisi kesin olarak dogrudur?

A) Pazartesi gini hésmernm ve tulumbaya indirim

uygulanmigtir

Sali glind hésmerim ve keskile indirim

uygulanmigtir

Garsamba glnl baklava ve sUtlaca indinm

uygulanmisgtir.

Persembe glni keskil ve sttlaca indirim

uygulanmigtir

E) Cuma gind hésmerim ve tulumbaya indirim
uygulanmigtir

B

==

C

—

D

—_

Cevap Anahtari: B



2022-DGS/SOz

Soru No: 45

Ayni giin hem keskiil hem de tulumbaya indirim
uygulandidi biliniyorsa asadidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Baklava ve keskile indirim uygulanan ortak bir giin
vardir,

B) Hésmerim ve tulumbaya indirim uygulanan ortak bir
gtin vardir.

C) Baklava ve sitlaca indirim uygulanan ortak bir giin
vardir,

D) Keskiil ve hdgmearime indirim uygulanan ortak bir glin
yaoktur,

E} Tulumba ve sitlaca indinm uygulanan ortak bir glin
yakiur,

Cevap Anahtari: C

Soru No: 46

Asadgidaki tathlann hangiterine art arda giinlerde
indirim uygulanmis olamaz?

A) Baklava ve sitlag

B) Keskil ve hagmernm
C) Baklava ve hésmerim
D} Keskiil ve tulumba

E) Hésmerim ve ulumba

Cevap Anahtan: E
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Ali, Beril ve Cemil adli 6grenciler; Diinya, Jupiter, Mars,
Neptiin, Satiim, Uraniis ve Veniis gezegenlerini sinifa
tanittiklan bir grup 6devi hazirlamis, gezegenleri
aralarinda paylasarak tanitmislardir. Ogrencilere ve
tanittiklan gezegenlere iliskin kimi bilgiler su sekildedir:

« Aliile Cemil ikiser gezegen tanitmistir.
« Mars ve Neptiin ayni‘kisi¥arafindan tantilmistir.
« Diinya, Ali tarafindan tanitilmistir.

o Jipiter ve Satirn farkl kisiler tarafindan
tantilmistir.

+ Cemil, Neptiin ve Veniis'i tanitmamistir.

« Veniis'li tanitan 6grenci, yalniz bir gezegen daha
tanitmistir.

Soru No: 4

I. Veniis,
Il. Satiimn, OSYM
. Uraniis

gezegenlerinden hangileri Beril tarafindan tamtilmig
olabilir?

A) Yalnizl
B) Yalmz Il
C) Ivell
D} [lwve lll
E) I llvelll

Cevap Anahtar: B

Soru No: 48

Asadgidaki gezegen giﬂle@'.gqu hangisi ayn kisi
tarafindan tanitilmis olamaz?

A) Dinya - Satim
B) Dinya - Venus
C) Jipiter - Neptin

D} Mars - Satim
E) Satim - Neptin
4

Cevap Anahtari: A
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Asagidakilerden hangisi kesin olarak dogrudur?

A) Ali, Urants'l tamitrigtir.
B) Beril, Mars'i tanitmigtir.

C) Beril, Jupiter' tanitrmistir.
D) Cemil, Japiter'i tanitrmistir.
E) Cemil, Sattrn'd anitrmigtir.

Cevap Anahtan: B

Soru No: 50

Tiim 6grencilerin tanittig) gezegenlerin tam olarak
belirlenebilmesi igin asaé%hkilerden hangisinin
bilinmesi yeterlidir?

A) ki gezegen tanitan bir 6grencinin tanithg
gezegenlerden birinin Dinya oldugunun
B) |ki gezegen tanitan bir 6grencinin tanittigi
gezegenlerden birinin Uranus oldugunun
C) Iki gezegen tanitan bir 8grencinin tanithg
gezegenlerden birinin Venus oldugunun
D) Ug gezegen tanitan 6grencinin tanithg
gezegenlerden birinin Jupiter oldugunun
E) Ug gezegen tanitan 6drencinin tanithg
gezegenlerden birinin Mars oldugunun

Cevap Anahtari: D
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

. Sinav salonunda saate entegre kamera ile kayit yapiliyor ise kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra

sinav kurallarina uymadig tespit edilen adaylarin sinavlari, OSYM Yonetim Kurulunca gegersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Adaylarin sinav binasina; her tirli delici ve kesici alet, atesli
silah, ganta, clizdan, cep telefonu, her turlii saat, anahtarlik, her tiirlii ara¢ anahtar, kablosuz iletisim saglayan
bluetooth ve benzeri cihazlar ile; kulaklik, kolye, kiipe, ylzik (alyans harig), bilezik, bros ve diger takilar, her tirli
plastik, cam esya (seffaf/numarah gozliik harig), plastik ve metal icerikli esyalar (bagortii icin kullanilan boncuk-
lu/boncuksuz toplu igne, para, anahtarliksiz basit anahtar, ulasim karti, basit tokali kemer, basit tel toka ve
basit piercing hari¢), banka/kredi karti v.b. kartlarla, her tiirlii elektronik/mekanik cihaz ve her tiirlil miisvedde kagit,
defter, kalem, silgi, kalemtiras, kitap, ders notu, s6zIlik, dergi, gazete ve benzeri yayinlar, cetvel, pergel, aciblcer ve
bu gibi araclarla, yiyecek icecek (seffaf pet sige icerisinde bandaji ¢ikarilmis su harig), ilag ve diger tiketim mad-
deleri ile gelmeleri kesinlikle yasaktir. Bu tiir esya, arag-gereglerle sinava girmis adaylar mutlaka Salon Tutanagi'na
yazilacak, bu adaylarin sinavi gecersiz sayilacaktir. Ancak, OSYM Baskanhdi tarafindan belirlenen Engelli ve
Yedek Sinav Evraki Yonetim Merkezi (YSYM) binalarinda sinava girecek olan engelli adaylarin sinava giris
belgelerinde yazili olan arag-gerecler, cihazlar vb. yukarida belirtilen yasaklarin kapsami digsinda degerlen-
dirilecektir.

Bu sinav icin verilen cevaplama siiresi 135 dakikadir (2 saat 15 dakika). Sinav basladiktan sonra ilk 100 ve son 15
dakika icinde adayin sinavdan ¢ikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir. Bu siireler digsinda, cevaplamayi sinav
bitmeden tamamlarsaniz cevap kagidinizi ve soru kitap¢iginizi salon gorevlilerine teslim ederek salonu terk
edebilirsiniz. Bildirilen suirelere aykiri davraniglardan adayin kendisi sorumludur.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinav salonuna alinmayacaktir.

Sinav siresince gorevlilerle konusmak, gorevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde gorevlilerin de adaylarla ya-
kindan ve alcak sesle konusmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, gorevlilerin her tiirlli uyarisina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gecerli sayilmasi, her seyden dnce,
sinav kurallarina uymaniza baghdir. Kurallara aykiri davranista bulunanlar ve yapilacak uyarilara uymayanlar Salon
Tutanagi’'na yazilacak ve sinavlari gecersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya ¢eken, cekmeye kalkisan, kopya veren, kopya ¢ekilmesine yardim edenler Salon Tutanagr’'na
yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gecersiz sayilacaktir. Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagilimlar
bilgi islem yontemleriyle incelenecek, bu incelemelerden elde edilen bulgular bireysel veya toplu olarak kopya cekil-
digini gosterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin sinavi gecersiz sayilacak ayrica bu aday/adaylar 2 yil bo-
yunca OSYM tarafindan diizenlenen higbir sinava basvuru yapamayacak ve sinava giremeyecektir. Sinav gérevlileri
bir salondaki sinavin, kurallara uygun bicimde yapilmadidini, toplu kopya girisiminde bulunuldugunu raporlarinda
bildirdigi takdirde, OSYM bu salonda sinava giren tiim adaylarin sinavini gecersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlar doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari
tarafindan goriilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tiirlii yazida ve yapilacak
biitiin isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav siiresi bittiginde cevaplarin, cevap kagidina isaretlenmis
olmasi gerekir. Soru kitapcigina isaretlenen cevaplar gecerli degildir.

Soru kitapc¢iginizi alir almaz kitapcik kapaginda bulunan alanlari doldurunuz. Size sdylendigi zaman sayfalarin eksik
olup olmadigini, kitapcikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini ve soru kitapciginin her sayfasinda basil bulu-
nan soru kitapgik numarasinin, kitapc¢igin 6n kapaginda basili soru kitapcik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol
ediniz. Soru kitapciginizin sayfasi eksik veya basimi hataliysa degistirilmesi icin salon baskanina basvurunuz.
Size verilen soru kitap¢iginin numarasini cevap kagidimzdaki “Soru Kitap¢ik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz. Cevap kagidinizdaki “Soru kitap¢ik numarami dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.

Soru kitap¢igi iizerinde yer alan Soru Kitap¢ik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav sonunda soru kitapgiklari toplanacak ve OSYM’'de incelenecektir. Soru kitapgiginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitapc¢iginin bir sayfasi bile eksik ¢gikarsa sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapcigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlislk olma-
s1 héalinde sinavinizin degerlendirilmesi miimkiin degildir, bu husustaki 6zen yikimlligi ve sorumluluk size aittir.

Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplar ayr bir kAgida yazip bu kagidi disari ¢cikarmaniz kesinlikle yasaktir.

Sinav salonundan ayrilmadan once, soru kitap¢iginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon go-
revlilerine eksiksiz olarak teslim ediniz. Bu konudaki sorumluluk size aittir.

Sinav siiresi salon gorevlilerinin “SINAV BASLAMISTIR” uyarisiyla baslar, “SINAV BITMISTIR” uyarisiyla sona erer.

Bu testlerin her hakki sakiidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla goaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasagda uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
dogacak tiim mali kilfeti pesinen kabullenmis sayilir.





